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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO
CONSIDERADAS. Todas as equagdes estdao em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolugio numérica considere g = 10 m/s>.

01. (3,0 pontos) A velocidade de uma particula que viaja ao longo de um eixo x é dada pela relagdo v = vy — kx,
onde k é uma constate positiva e v, é a sua velocidade inicial. Se x = 0 quando t = 0, calcule em fung¢do do tempo:

a) (1,0) a posigdo da particula;
b) (1,0) a velocidade da particula;
c) (1,0) a aceleragdo da particula.

02. (2,0 pontos) Na figura a seguir, mola ndo estd deformada quando /

s = 1me o bloco, de massam = 20 kg, é abandonado do repouso =N
nessa posi¢cao. Nao ha atrito e a mola permanece sempre na posigdao
horizontal durante o movimento. Determine paras = 3 m os mdodulos:

a) (1,0) da aceleragdo do bloco;
b) (1,0) da velocidade do bloco.

03. (3,0 pontos) Um bloco, de massa M, em repouso na extremidade de uma mesa de altura h, sofre o impacto
frontal de um projétil de massa m. A velocidade do projétil, quando atinge o bloco, é horizontal e tem médulo vy,
O projétil atravessa o bloco, saindo dele praticamente sem mudar a dire¢cdo de sua trajetéria. Como resultado do
impacto, o bloco é langado da mesa e cai no chdo, a uma distancia horizontal d da sua posi¢do inicial, conforme
mostra a figura abaixo. Desprezando-se os efeitos da resisténcia

do ar, calcule s M d 3
- e

a) (1,0) o mdédulo da velocidade do projétil ao deixar o bloco; T

b) (1,0) a distancia horizontal maxima percorrida pelo projétil; h

c) (1,0) o tempo de voo do bloco. JL ..........

04. (2,0 pontos) Uma barra cilindrica de comprimento L e 4rea da secdo
transversal A. Sabendo que a densidade de massa desse objeto é constante e
igual a p, determine:

a) (1,0) a massa total deste corpo;
b) (1,0) o momento de inércia do objeto em torno do eixo x.
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